

## 创全国文明城市 建美丽宜居家园

## 市创文办通报督导检查情况

本报讯（记者曹晓雨）3月12日，市创文办通报了近日督导检查发现的创建全国文明城市工作中存在的问题。

公共场所七类不文明现象：新华区四站街、三七街、曙光街与迎宾路交叉口、曙光街街道沿西社区部分小区有遛狗不牵绳现象；西市场街道优胜街社区部分小区、中兴路街道联盟社区联盟鑫城小区及正义巷、启明街等处，部分存在车辆乱停放、商户出店经营堵塞消防通道等问题。卫东区鸿鹰街道鸿鹰社区鸿鹰小区、东联北社区东环路120号院，建设路街道天使社区棉纺厂家属院，东环路街道环东社区十矿家属院，优越路街道优越社区标准件厂家属院，五一路街道河西社区康馨花园小区、五一路社区中东小区、北环路街道铁北社区铁路工人村小区，东工人镇街道东

联社区东湖花园小区，光华路街道响水社区东山小区，部分存在车辆占压消防通道、乱扔垃圾、遛狗不牵绳等问题。湛河区马庄街道大承领仕信小区、轻工路街道供电局家属院，北渡街道蓝欣社区蓝欣家园小区，南环路街道龙腾社区龙腾国际小区，高阳路街道利民社区平安苑小区，九里山街道西苑社区西苑小区、光明社区倾城小区，姚孟街道阳光苑社区，轻工路街道锦绣社区锦绣花园小区，部分存在车辆占压消防通道、遛狗不牵绳等问题。示范区湖滨路街道东太平村，机动车乱停放占压消防通道。石龙区人民路中心幼儿园园外绿化带内乱扔垃圾杂物。

“新时代文明实践站”问题：卫东区东工人镇街道东联社区新时代文明实践站15分钟生活圈内内容不

规范，实践站活动计划更新不及时；光华路街道响水社区新时代文明实践站无障碍设施损坏；东高皇街道田选社区新时代文明实践站三级组织架构未上墙，未在显著位置展示活动计划安排和活动图片。示范区湖滨路街道东太平村新时代文明实践站内仍悬挂“新时代文明实践大讲堂”牌子，未成年人活动室设施简陋，活动图片未及时更新。

实地测评点问题：主次干道点位中，新华区矿工路西段、开源路西（优越路—听开源市场）、曙光街、中兴路北段、建设路西段，部分存在路面破损、缺少非机动车护栏、交通标识线模糊、路面脏污、违停现象严重等问题。石龙区人民路与和谐路交叉口交通信号指示灯不亮。背街小巷点位中，优胜街游商散

贩占道经营，商户出店经营，路面污水横流。

街道、社区及周边点位中，新华区西市场街道优胜街社区党建宣传展板图片展示内容过时，飞线充电、垃圾桶破损严重；西高皇街道园林路社区佳田塞纳城欣苑小区西侧围挡处垃圾遍地。示范区湖滨路街道东太平村，宣传展板陈旧破损，有飞线充电、毁绿种菜、私搭晾晒现象。

农（集）贸市场及周边点位中，石龙区综合市场内杂物堆积，非机动车停车位标识磨损不清。

商业大街点位中，和平路步行街东段小吃摊贩长期占道经营、堵塞通道且无人管理，卫生环境差。

公园景区点位中，示范区白龟湖国家湿地公园内学雷锋志愿服务小屋无志愿者在岗，有遛狗不牵绳现象。

## 石龙区协同联动机制 护航造林绿化

本报讯（记者闫增旗）3月12日上午，石龙区龙兴街道泉上村南坡格外热闹，该区200余名干部职工在这里植绿。

活动现场，彩旗招展、人潮涌动，“植树造林、绿化祖国”“绿叶成荫护家园、你我参与绿色传”等宣传标语格外醒目。经过一上午的劳动，大家共栽植柿树苗650余棵。

近年来，石龙区建立了区、街道、村三级林长和三级网格员体系，建立健全了“林长+公安局长”“林长+检察长”“林长+法院院长”协同联动机制，2023年全区完成造林绿化500亩（1亩≈666.67平方米），其中城区公园绿地及各类道路补植补造120亩、村庄绿化提升100亩、河道绿化150亩、矿山修复130亩，完成全民义务植树6万株。“今年石龙区的绿化任务是620亩。我们将细化分解任务，确保4月底前圆满完成。”石龙区副区长王延辉说。



3月12日是全国第46个植树节。当天，我市部分干部群众在位于卫东区东高皇街道岳家村张寨山的南坡参

“植”此新绿 与春季义务植树活动。经过辛勤劳

动，大家栽下西梅、杏李等苗木2000余棵。

本报记者 牛智广 摄

## 春种一棵树 来年一片林

## 湛河区黄河路增绿补绿工程完成80%

“黄河路增绿补绿工程是湛河区今年谋划的重点绿化工程之一。”湛河区住建局局长苑天增表示，该工程全长8.1公里，西起光明路，东至高新区界，涉及北渡、马庄、荆山、高阳路、轻工路等5个街道，工程主要包括苗木挖运、道路两侧原有缺株断垄绿化补栽、黄土裸露地块绿化、微地形整理、树阵种植、苗木支护养护等内容。

去冬今春以来，湛河区住建局完成了确定树种、选育树苗、平整场地、

开挖树坑等前期准备工作，并抓住春季绿化有利时机，积极增植补植丛生紫荆、玉兰、樱花等树种苗木。

“春种一棵树，来年一片林。今天是植树节，作为一名机关干部，我很高兴能以志愿者身份参加义务植树活动，和大家一起为生态湛河、文明湛河建设贡献力量。”参与植树的湛河区人大常委会机关志愿者黄经说。

“团结就是力量，人心就是效率。3000多人半天就新栽苗木7000多棵，

截至今天，整体工程已完成80%。”苑天增说，黄河路增绿补绿工程计划新增绿化面积24万平方米，共需新植苗木17000多棵，栽植连翘37万余株，全部

工程计划在3月底完成，届时，曾经黄土裸露、杂草丛生、渣土堆积的黄河路沿线将蝶变成“层次分明、四季见绿、三季见花、一段一景”的景观大道。去冬今春以来，湛河区通过新建游园绿地、增绿补绿、拆墙透绿等方式，共新增绿地43处450余亩（1亩≈666.67平方米）。

## 全市巡察工作会议暨十届市委第七轮巡察工作动员部署会召开

（上接第一版）持续推进政治监督具体化、精准化、常态化；持续强化上下联动、贯通协调，更好发挥巡察综合监督作用和联系群众纽带功能；压紧压实巡察整改工作责任，扎实做好“后半篇文章”；全面夯实巡察工作基础，不断提升规范化、法治化、信息化水平，以高质量巡察工作服务保障高质量发展。

会议强调，要准确把握任务特征和监督方式方法，确保十届市委第七轮巡察工作扎实有效开展。市委各巡察组要按照深化政治巡察、强化政治监督要求，紧扣“四个聚焦”，突出“四个对照”，抓实“四个紧盯”，准确把握巡察监督职责，严格落实方案部署，认真抓好组织实施，全力查找被巡察党组织履职尽责中存在的政治偏差，打好新一轮市委巡察开局之战。要巩固拓展主题教育和教育整顿成果，在加强政治建设上更加坚定自觉，在规范履职尽责上更加坚定自觉，在严明纪律作风上更加坚定自觉，持续打造忠诚干净担当的巡察铁军，为加快推进中国式现代化建设鹰城实践作出新的更大贡献。

根据市委统一部署，本轮共派出5个巡察组，对市委市直机关工委、市委机要保密局、市民宗宗教事务局、市退役军人事务局、市国防动员办公室等5家单位开展常规巡察，3月中旬进驻，4月下旬撤回，现场巡察时间30天左右。

## 胡中辉：新质生产力呼唤新型劳动者

## 开栏的话

春风浩荡，万象更新。完成各项议程后，2024年全国两会圆满落幕。为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面落实全国两会精神，本报即日起开设“代表委员回来了”栏目，报道代表们回来后立足岗位落实全国两会部署要求、推进中国式现代化建设鹰城实践的认识体会、激昂干劲和工作打算。敬请关注。

使命在肩，步履匆匆。3月12日上午，刚刚参加完十四届全国人大二次会议返回家乡的全国人大代表、平高电气机械制造业部党委副书记、副总经理胡中辉就深入车间走近工友，全身心投入会议精神的宣讲中。

“3月5日，习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时强调，要牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力。”在平高电气国家级胡中辉技能大师工作室，胡中辉与工友们围坐在一起，深入浅出地讲解着会议精神。

作为一名80后，胡中辉的另一个身份是平高集团首席工匠，主要从事高压开关关键核心零部件的技术攻关和制造落地。参加工作以来，他先

后获得全国劳动模范、全国五一劳动奖章、全国技术能手、全国百名电力工匠、中原大工匠、中原技能大奖、中央企业青年岗位能手、河南省十大能工巧匠、河南省十大师带徒标兵、河南省五一劳动奖章、河南青年五四奖章、河南省技术能手、河南省青年岗位能手等50多项表彰，享受国务院政府特殊津贴。

在人民大会堂现场聆听了政府工作报告，深入学习了习近平总书记重要讲话后，这些天，胡中辉一直在深入领会和学习反思，他急切地要把所思所想和工友们分享。

“新质生产力代表先进生产力的演进方向，自动化智能化设备在保证产品质量的同时使生产效率大大提升，也让劳动强度大大降低。”胡中辉说。以平高电气为例，近年来，公司一方面投资建设ERP、PLM、MES、CRM等数字化管理平台，另一方面在GIS、开关柜等主营产品产线应用自主研发的自动检测、装配、清洗等智能化装置，用数字化、智能化双驱动消除地摊式生产方式，主营产品产能和质量逐年稳步提升。近三年以来，公司全员劳动生产率增加87.5%，主营产品中126千伏GIS生产效率提高109%。

“新质生产力还需要高素质人才来支撑。”胡中辉说，劳动者作为新质生产力的第一要素，要根据新质生产力的需求去找准定位，向着更深层次、更严要求、更高标准去转变、完善、提升。首先，要着力提升综合素质，不断提升自己的专业能力和综合素质，使自己能够适应新环境、新需求，打造形成与当代科技进步、现代产业发展相适应的高素质劳动者队伍。其次，要着力开阔视野，了解能源行业的最新动态和发展趋势。再次，要着力锻造本领，从而快速适应并掌握新质生产力所需的新知识、新技能、新本领，做好知识、高技术、会创新的新时代劳动者。

“去年，咱们在行业中率先攻克了世界难度最大的252千伏柱式真空断路器，该产品将有力支撑电气装备向绿色环保化发展，对于能源领域的降碳减排意义重大。”胡中辉勉励工友，国之重器的背后，既有科研人员的决定性贡献，更有“大国工匠”夜以继日的打磨，只要胸怀爱党报国、服务人民、敬业奉献、严谨笃实等追求，一线产业工人也可以成长为卓越的工程技术人员。（本报记者 高轶鸣）

代表委员回来了

## 全市法院党风廉政建设和反腐败工作会议召开

史昶伟出席

本报讯（记者王民峰）3月11日，2024年全市法院党风廉政建设和反腐败工作会议召开。市中级人民法院党组书记、院长史昶伟出席会议并讲话，市纪委监委有关负责同志到会指导。

史昶伟强调，要突出政治建设，发挥全面从严治党保障作用，深入学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，持续巩固拓展主题教育成果，不断固本培元、凝心铸魂。要突出从实从严，做好巡视巡察整改“后半篇文章”，严格按照整改方案和问题清单，逐一整改落实到位。要突出纠治并举，推动作风建设常态长效，严格

落实防止干预司法“三个规定”，积极营造风清气正的良好氛围。要突出高压严管，零容忍惩治司法腐败，认真学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》，使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。要突出权力制约，保障清正廉洁司法，全面准确落实司法责任制，持续深化执行权运行体制改革，推进法院系统各类监督贯通协调。要突出责任担当，持续压实管党治院责任，深入开展“十星级”党支部争创活动，加强对基层法院党风廉政建设督促指导，推进全面从严治党、从严治院向基层延伸。

## 我市启动“新时代好少年”学习宣传活动

本报讯（记者曹晓雨）近日，我市启动2024年度“新时代好少年”学习宣传活动。

“新时代好少年”是在全市未成年人中，通过学生自荐、互荐，老师、家长和社会推荐等方式，深入挖掘出的在勤学善思、孝老爱亲、热心公益、乐于助人、热爱科学、发明创新等方面表现突出、事迹感人的未成年人先进典型。活动主办单位为市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委。市文明办将对推荐的好少年典型事迹进行初步筛选，并会同其他主办单位进行审核、遴选，择优向省文明办推荐为河南省“新时代好少年”人选。同时，依托新闻媒体和“两微一端”，做好征集、发布、学习各环节宣传工作。目前我市已选树校级新时代好少年2350名，县（市、区）级新时代好少年842名，市级新时代好少年70名。

## 振兴陶瓷产业 擦亮文化名片

——“魅力鹰城 汝瓷之源”系列谈①

朱丙强

魅力鹰城，瓷光闪耀。从“雨过天青云破处，者般颜色做将来”的汝瓷，到“入窑一色，出窑万彩”的唐钧，再到花瓷、蒲城古陶，我市陶瓷文化源远流长，特别是汝瓷位居宋代五大名瓷之首，曾被皇家所钟爱，这些是我们宝贵的财富。

为赓续文化传承，擦亮陶瓷文化名片，平顶山日报社策划推出了“魅力鹰城 汝瓷之源”主题系列报道，深入挖掘鹰城陶瓷文化，生动讲述我们身边的陶瓷故事。3月8日、11日，《平顶山晚报》推出了该系列企业篇的专题报道，讲述中汝瓷坯业有限公司和河南弘宝汝瓷坊有限公司以匠心保护和传承汝瓷烧制技艺的故事。以它们为代表的汝瓷企业坚持孜孜以求和守正创新，是我们壮大汝瓷产业、擦亮“汝瓷之源”名片的底气和动力。

为让千年窑火烧得更旺，我市聚焦构建陶瓷制作、经贸、科技、文化为一体的“大陶瓷”产业格局，系统谋划、高位推动，积极学习借鉴

江西省景德镇市陶瓷文化保护传承、产业创新发展、文旅深度融合等方面的先进经验做法，相继出台了《平顶山市汝瓷文化保护条例》《关于加快汝瓷文化产业发展的意见》等文件，加强政策指引；建设了汝州汝瓷电子商务产业园、宝丰汝瓷陶瓷文化产业园、郟县神前陶瓷产业

园等一批产业园区，陶瓷文化传承和产业发展取得一定成效。然而，必须看到，对标景德镇、潮州等陶瓷产业发展先进地区，我们还存在企业数量多但品牌企业少，多数企业生产规模小、研发能力弱、产品同质化、附加值低等问题，迫切需要在学习中补短板、在创新中解难题。

知不足而奋进。推进陶瓷产业高质量发展，要通过政策引导企业加大研发投入，引进先进的工艺和管理理念，依靠数字赋能，不断扩大生产规模、提升经营水平、降低生产成本。要着力培育一批陶瓷产业龙头企业，发挥龙头的示范带动作用，提升产业整体技术水平，同时引导建立陶瓷行业地方标准，不断提升区域陶瓷品牌知名度。要坚持差异化发展，创设更多应用场景，以适应群众的不同需求，让艺术瓷更加精致，更具观赏性和艺术价值；以群众生活需求为切入点，以规模化生产为支撑，让日用瓷“飞入寻常百姓家”。

为者常成，行者常至。以满足人民对美好生活的需要为目标，坚持守正创新，因地制宜发展新质生产力，相信我市的陶瓷产业定能乘风破浪，驶向更广阔的星辰大海，为“壮大新动能、奋进百强市”增势赋能。

鹰城论坛

## 东城街道：九场大戏乐乡亲

本报讯（记者张鸿雨）3月12日上午，郟县东城街道寨子社区西侧大路上，人山人海、曲声悠扬，由洛阳市马骥曲剧团带来的曲剧《姐妹易嫁》正在精彩上演。

“我是戏迷，好久没有现场看过这么专业的戏曲表演了，没想到今天在家门口就过瘾了。”该社区居民孙艳说。

为丰富村民的文化生活，传承中华优秀传统文化，东城街道联合辖区平顶山平煤机煤矿机械装备有限公司、河南润杰食品有限公司、郟县经开区包装有限公司等爱心企业，出资邀请洛阳市马骥曲剧团

在寨子社区连唱3天9场大戏。3月10日的节目是《嘉靖官变》《包公与皇后》《寇准背靴》，11日演出《母女情仇》《打袍袍》《四郎探母》，12日演出《姐妹易嫁》《鬼山奇案》《马前泼水》，演出时间为上午9点至11点30分，下午3点至5点30分，晚上7点至9点30分。

“送戏下乡是民生工程，直接关系到人民群众的获得感和幸福感。”东城街道相关负责人表示，后续将继续以满足居民精神文化需求为落脚点，整合各类文化资源，持续“点单”各类文化配送服务，让群众的精神生活“富”起来。

## 新华区深化煤矿领域安全生产整治

本报讯（记者毛玺玺 通讯员李利君）3月12日，新华区应急管理局联合新华公安分局到香安煤业开展地面火工品专项检查，并对上周监督检查出的问题进行复查。

连日来，新华区应急管理局联合新华公安分局、区消防救援大队、聚焦辖区各煤矿企业自查自改、风险管控、煤矿重大事故综合防治、煤

矿管理机构 and 人员配备、安全培训、应急处置和救援等方面情况，一体推进“四大攻坚战”。目前，检查企业6家，查出隐患29条，已整改8条，其余正限期整改中。“我们要通过联合执法方式，切实把安全隐患找准摸透，杜绝煤矿企业违法违规生产行为。”新华区安委会办公室主任、区应急管理局局长李闯说。